
PROCES VERBAL DE 
L'ASSEMBLEE GENERALE DU CIQ SAINTE ANNE 

DU LUNDI 2 OCTOBRE 2023 

Etaient présents : 

Au titre de la métropole Aix-Marseille-Provence: 
Madame Martine VASSAL: présidente de la métropole AIX-Marseille-Provence/ présidente du conseil 
départemental des Bouches du Rhône 
Madame Catherine PILA: conseillère de la métropole, conseillère municipale et conseillère de notre 
arrondissement, présidente de la RTM. 
Madame Solange BIAGGI Conseillère métropolitaine déléguée aux Commerces centre-ville et CIQ 
Aménagement, conseillère municipale de Marseille 
Madame Marion VORTEMANN : chargée de mission au cabinet de la présidence 

Au titre de la mairie: 
Madame Christine JUSTE adjointe au maire de Marseille en charge de l'environnement, de la lutte contre 
les pollutions de l'eau et de l'assainissement, de la propreté, de l'espace public, de la gestion des espaces 
naturels, de la biodiversité et de l'animal en ville 

Au titre de la mairie du 6/8: 
Madame Olivia FORTIN : maire de secteur 
Madame Juliette MASSON Adjointe à la Maire des 6/8 déléguée aux Écoles et à la Place de l'Enfant dans 
les 6/8 
Madame Anne MEILHAC: adjointe à Mme la maire des 6/8 déléguée aux mobilités, à la voirie, aux espaces 
verts, aux emplacements et à la transformation de l'espace public 
Monsieur Olivier MENETRIER Adjoint à la Maire des 6/8 délégué à la Sureté et à la Médiation 
Monsieur Alexandre RUPNIK: adjoint à Mme la maire du 6/8 délégué à l'agriculture et au secteur 4 
(Bonneveine, Vieille Chapelle, Sainte Anne). 
Monsieur Gwenaël RICHEROLLE: Directeur de cabinet de Mme la maire du 6/8 

Au titre de la confédération des CIQ et fédération des CIQ du 8ème 
Madame Christine LA ROCCA: qui représente ce jour la confédération des CIQ 
Monsieur Patrick TALBOU RD EAU : Président de la fédération des CIQ du gème arrondissement de Marseille 

Au titre des AIL Ste Anne: 
Madame Suzanne GUILHEM Présidente des AIL 

Au titre des copropriétés adhérentes : 
Monsieur Bernard SOUMIREU-MOURAT Pour Le Corbusier 
Monsieur Paul BUSTI pour la résidence chevalier Lancelot 
Madame Ghislaine BROSSIER pour la villa Ste Anne 
Mesdames GALEA Anne Marie et PIERRON Danielle pour Marie Galante 
Messieurs Philippe BERNON/ Philippe BOUCLY/ Franck ESPOSITO / MARI 

Etaient également Présents : 
Au titre du Conseil d'administration: 
Mesdames et messieurs: Jean AILHAUD / Paul BUSTI / Monique BRUSONE / José DARMON / Gérard DERHILLE / 
Ghislaine BROSSIER/ Marc GIANNONI / Marcelle GUIGONIS / Claude GUILHEM/ Colette ILLY/ Françoise LELEYTER / 
Jean-Pierre MENARD/ Raymond POURCIN / Françoise ROMETTE/ André SPIESSER / Robert ZANONI 



Au titre des adhérents : 
Mesdames et Messieurs: Rolande et Pierre ARNOUX/ Nicole et Patrick AUGE/ Françoise et Michel BASTARD/ 
Georges BERMOND / Christine BOSSA/ Chantal COPET / Michel DAUVERCHAIN / Hélène DE LAURENTIS / Thomasine 
DERHILLE / Yann FREDHOLM/ Jacques HERVE/ Nicole LAMBERT/ Laurent PARIS/ Margueritte et Edmond LIONS/ 
Anne MAR REL/ Jean-Luc MISSUL / Alain NEGRO/ Yvonne et Jacques PHILIP/ Olivier REGGIO/ Geneviève et Odon 
REVERDIT/ Madelaine TEISSIER / Bernadette et Jean-Marie VINCENT 

Pouvoirs: 
Mesdames et Messieurs Denise BOURELLI / André et Viviane COMBALUZIER / Ida GAUTHIER/ Nina LEPEIX / Odette 
PISSAVIN 

Etaient excusés : 
Madame Marguerite PASQUIN! Conseillère municipale déléguée à la relation aux CIQ 

Etaient également excusés : 
Mesdames et Messieurs: Josette BEL TRA/ Philippe BERGE/ Viviane COMBALUZIER / Thérèse GRIMA/ Cyril MAR REL 
/ Madelaine et Kleber MONTEL/ Jacques PARADIAN / Philomène POURCIN / Jean-Claude QUIRICO 

La séance débute à 18H30 par la lecture du rapport moral et d'activité par le président Gérard DERHILLE (en pièce 
jointe). 
Un débat concernant l'OAP Michelet Sainte Anne est instauré. 
A l'issue de cette présentation Madame Martine VASSAL rappelle tout l'intérêt qu'elle porte à ce projet, rappelle 
également son engagement pour faire classer la cité radieuse (Surnommée Le Corbusier) au patrimoine mondial de 
l'UNESCO. Se félicite du travail mené et restera attentive à la suite de ce projet. 
Mr Gérard DERHILLE rappelle le projet initial et précise que le projet actuel permettra la construction de 350 à 400 
logements. 
Mr Philippe BERNON au titre de I' ASL s'interroge concernant le devenir des commerces se situant actuellement dans 
la galerie marchande et notamment la pharmacie. 
Madame Solange BIAGGI souligne qu'en effet concernant la pharmacie il existe une réglementation tout à fait 
particulière quant à l'emplacement d'une officine. 
Mr Jean-Pierre MENARD souligne les questions relatives aux services publics et notamment les écoles et collèges au 
vu des constructions de plus en plus nombreuses dans notre quartier. Par ailleurs souligne également les différents 
impacts concernant la vie du quartier et la circulation et le stationnement. 
Madame Martine VASSAL et Madame Olivia FORTIN précisent qu'en effet sont et seront pris en compte, en fonction 
des compétences de chacun (mairie/ métropole), tous ces éléments d'importance. 
Monsieur Olivier REGGIO s'étonne que le projet présenté et concernant l'espace de l'ancienne huilerie n'ait toujours 
pas obtenu de réponses et ce depuis plusieurs mois. Madame Olivia FORTIN propose une rencontre avec Monsieur 
REGGIO sur ce sujet bien précis. 
Monsieur DERHILLE indique qu'une enquête publique est ouverte concernant le PLUI et encourage tout un chacun à 
apporter ses remarques comme le fera le groupe urbanisme du CIQ. 

Urbanisme dans notre quartier : 
Suite à l'interrogation du CIQconcernant la friche mitoyenne à résidence sainte Anne se situant en haut de l'avenue 
d'Haïfa, Madame Anne MEILHAC confirme qu'un travail important est en cours concernant les friches de la traverse 
Paul ainsi que sur L'avenue d'Haïfa. 
Ce sujet sera abordé précisément lors du laboratoire citoyen qui se tiendra le 05 octobre au CMA (388 av de 
Mazargues) à 18H. 



Parc Bonneveine : 
Madame Monique BRUSONE, Madame Anne-Marie GALEA et Madame Danielle PIERRON font état des multiples 
incivilités qui se déroulent dans ce parc: rodéos, squats, chiens dangereux, personnes se lavant dans la fontaine du 
parc, bruit etc ... ces interventions rejoignent le rapport du CIQ; 
Madame Anne MEILHAC rappelle qu'un projet global a été travaillé notamment lors de réunions publiques et qu'en 
effet la réalisation de celui-ci ne devrait intervenir que fin 2024. 
Monsieur Olivier MENETRIER rappelle le travail mené par le GPO et le CSA concernant la sécurité et incite à faire 
systématiquement appel à ces groupes de travail. 
Monsieur Philippe BERNON signale qu'en ce qui concerne les nuisances sonores, le même problème se situe au 
niveau du set squash et ce malgré des appels à la police Nationale et à la police Municipale. 

Laboratoire citoyen : 
Madame Olivia FORTIN souligne tout l'intérêt de ces rencontres avec les citoyens sur des sujets concernant leur 
quartier. 
Ces rencontres peuvent évidemment être complémentaires au travail mené par les CIQ. 
Madame Olivia FORTIN invite toutes les personnes présentes à venir exprimer librement leur avis. 

Rapport financier : 
Mr Raymond POURCIN, trésorier général du CIQ fait lecture du rapport financier. 
Madame Marcelle GUIGONIS fait lecture du rapport des commissaires aux comptes 

Quitus est donné à l'unanimité par l'assemblée pour le rapport moral et d'activité ainsi que pour le rapport 
financier. 

Elections au conseil d'administration : 
Mr Jean-Pierre MENARD est élu 1 e, vice-président conformément aux nouveaux statuts 
Mr Jean-Luc MISSUL est élu membre du conseil d'administration du CIQ Ste Anne 
Mr Jean-Marie VINCENT est élu membre du conseil d'administration du CIQ Ste Anne 

Fait à Marseille le 03 octobre 2023 

Le premier vice-président 
Du CIQSainte Anne 

Le président du CIQSainte Anne 

Jean-Pierre MENARD Gérard DERHILLE 



PROCES VERBAL DE 
L'ASSEMBLEE GENERALE DU CIQ SAINTE ANNE 

DU LUNDI 2 OCTOBRE 2023 
COMPOSITION DU CONSEIL D'ADMINISTRATION 

ET DU BUREAU DU CIQ SAINTE ANNE 

Tenant compte des renouvellements de mandats, ainsi que des administrateurs sortants et non renouvelés, le CA du 
CIQSainte Anne est composé comme suit: 

M. Jean AILHAUD 
Mme Josette BELTRA 
M. Philippe BERGE 
Mme Ghislaine BROSSIER 
M. Paul BUSTI (bureau: vice-président) 
Mme Monique BRUSONE 
Mme Viviane COMBALUZIER (bureau: vice-présidente) 
M. José DARMON 
M. Gérard DERHILLE (bureau: président) 
M. Marc GIANNONI 
Mme Marcelle GUIGONIS 
M. Claude GUILHEM (bureau: président d'honneur) 
Mme Nicole GUYARD 
Mme Colette ILLY 
Mme Françoise LELEYTER 
M. Jean Pierre MENARD (bureau: F' vice-président) 
M Jean-Luc MISSUL 
M. Raymond POURCIN (bureau: trésorier général) 
Mme Philomène POURCIN 
M. Jean Claude QUIRICO 
Mme Françoise ROMETTE 
Mme Mireille SANCHEZ 
M. André SPIESSER 
M. Jean-Marie VINCENT 
M. Robert ZANONI (bureau vice-président) 

Fait à Marseille le 03 octobre 2023 

Le premier vice-président 
Du CIQSainte Anne 

Le président du CIQSainte Anne 

Jean-Pierre MENARD Gérard DERHILLE 
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